

他纵身一跃救起落水儿童

本报讯(记者 尹哲)“慧杰,干了这么大的事儿也不告诉我们一声,要不是看了网上的视频大家都还不知道。”“你奋不顾身救孩子的事儿大家都传开了,快给我们讲讲,到底咋回事儿?”7月28日上午,尖草坪区古城街道名都社区党委副书记王慧杰一到单位,同事们便纷纷“质问”。由此,王慧杰勇救落水儿童的事迹才得以还原。

7月23日中午,王慧杰带着妻子和儿子来到汾河四期享受休闲时光。河水波光粼粼,游人或漫步闲谈,或驻足赏景。

“救命啊,有孩子落水了!”一声惊

恐的呼喊瞬间打破了宁静。

王慧杰心头一紧,循声望去,只见不远处的河水中,一个小小的身影正在拼命挣扎,溅起的水花让人心焦。

万分危急时刻,王慧杰一把扯下身上的背包甩到地上,朝着落水儿童的方向飞奔而去。“注意安全,小心!”妻子跟在身后大声嘱咐,但他当时已顾不上回应,心中只有一个念头:要尽快把孩子救上来!

跑到河边,他一头扎进水中,奋力朝落水的孩子游去。当时的河水虽不算湍急,但对于落水的儿童来说,却足以构成致命威胁。王慧杰一口气游到

落水孩子跟前,一把抓住孩子用力托出水面,然后转身往回游。此时,岸边已经聚集了许多围观群众,大家纷纷援手,帮助王慧杰将落水孩子拉上岸。

孩子被救上岸后已经陷入昏迷,面、唇发白,没了呼吸。王慧杰曾当过空中乘务员,多次接受过专业的急救培训。他熟练地为孩子清理口鼻异物,然后开始做心肺复苏。一下、两下、三下……时间一秒秒流逝,所有人都屏住呼吸,期待着奇迹的发生。

“咳!咳!”几声咳嗽声后,落水的孩子吐出一大口水,随即缓缓睁开了眼睛。

“太好了!孩子获救了!”“这小伙子真厉害!”围观的群众欢呼雀跃,王慧杰紧绷的神经也终于放松。

与同事谈及勇救落水儿童的事情,王慧杰格外“低调”:“我也是一个父亲,看到孩子有危险去救助,是本能,也是责任,只不过是做了任何人都会做的事情。”王慧杰的同事透露,他来到社区工作后,关心孤寡老人、参与环境治理、调解邻里纠纷,每项工作都尽心尽责,对于他勇救落水儿童的行为,大家既感到惊喜,也觉得在情理之中。

我市各公园繁花盛开



本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)炎炎夏日,城市仿佛被赋予了无尽的活力和色彩,夏花成为这绚烂季节中最美的篇章,玉簪花、千屈菜、松果菊、蛇鞭菊、荷花……它们以丰富的色彩、千姿百态的花形以及沁人心脾的芳香,为盛夏三伏带来一抹清凉、一份浪漫。

“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”夏季是荷花盛开的日子。当下,迎泽公园、南寨公园、玉门河、太原植物园的荷花开得正好。迎泽公园的荷花,主要集中在西边的荷花池,在飞虹桥和怡园也有零星分布,白色、粉色的荷花似美人一般“出淤泥而不染”,枕着翠绿的叶子,在阳光下显得格外娇艳。

大暑时节,五一广场的玉簪花悄悄地开了。花朵成串、花香脉脉,纯粹的白色告诉你,“花开如约,每夏一季”。玉簪花花形奇特,未开时如簪头,在枝叶中婷婷袅娜、清丽脱俗。有细长的花被筒,呈漏

斗状,香气宜人。迎泽公园、墨艺苑、双塔公园、和平公园都有种植。

千屈菜也是夏日里常见的花朵,6月逐渐进入花期,随着气温的升高,7月、8月是最为旺盛的季节,9月逐渐落下帷幕。它们非常适合丛植在湖边、池边等潮湿的草地,一株株花穗耸立着,湖水的波光粼粼与湖岸的紫红色花田形成一幅旖旎的风景画卷。双塔公园、饮马河公园、滨秀园等处均可欣赏。

夏日炎炎,夏花绚烂,其中菊科占了大半风骚。据了解,这个庞大的家族拥有两万多个成员,其中大多是夏季开花的手。如学府公园的陀螺菊,和谐公园的松果菊,太原植物园的天人菊,滨秀园的万寿菊,南海子公园的黑心菊,狄仁杰文化公园的蛇鞭菊等,或紫或黄、或粉或白,不仅艳丽幽香,还具有花期长、生命力强的特点,不愧为“市花”。

萌娃参加暑期消防训练营

本报讯(记者 周利芳)7月22日,东峰社区组织的暑期消防训练营开营,通过知识讲解和模拟演练,增强孩子们的消防安全意识和自我保护能力。

活动中,小区物业安全主管李师傅向孩子们详细讲解火灾成因、初期火灾的扑救方法及火场逃生的注意事项。在情景模拟演练环节中,物业工作人员向孩子们现场演示消防水带和灭火器的使用方法,孩子们分组体验模拟灭火,学习“提、拔、握、压”四字口诀。

随后,物业工作人员带领孩子们参观小区的消防控制室、消防通道和消防器材存放点,介绍消防栓、烟感报警器等设备的功能和日常维护知识,让孩子们对身边的消防设施有了更直观的认识。现场,社区工作人员向孩子们发放《家庭消防安全手册》,鼓励他们把学到的知识带回家,争当“家庭消防安全宣传员”。

活动结束后,家长王慧女士说:“孩子们在训练营中不仅能系统学习消防知识,还能动手实践,比我们在家说教更有效。”

账户余额如何直抵房贷 异地转移接续怎么办理

太原市住房公积金热点问答来了

本报讯(记者 贺娟芳)7月27日,太原市住房公积金管理中心消息,2025年第二季度,12329热线电话共受理市民咨询、投诉、建议等来电43718个,公积金中心对市民咨询的热点予以一一答复。

问:职工询问如何办理异地转移接续转入业务?

答:缴存职工因跨设区城市工作调动或者再就业,且已经在市公积金中心设立住房公积金账户并缴存住房公积金,需将原工作地缴存的住房公积金转移到市公积金中心时,可以通过手机App进行住房公积金异地转移接续转入自助申请,市公积金中心收到申请后,会通过全国住房公积金异地转移接续平台办理业务和资金转入。

问:职工询问如何查询个人住房公积金信息及缴存情况?

答:可以通过登录全国住房公积金小程序、“手机公积金”App、微信公众号进行查询;职工本人持身份证原件至市住房公积金管理中心所辖任一分理处、管理部柜面进行查询;通过拨打12329客服热线自助语音查询账户余额。

问:如何办理提取住房公积金直付购房款?

答:缴存职工在我市行政区域内购买新建商品住房,预网签商品房买卖合同,可以申请将住房公积金账户可用余额直接划转至购买住房所属项目的商品房预售资金监管账户,用于支付购房款。鼓励房地产开发企业为购房职工使用住房公积金畅通渠道,提供服务。

问:缴存职工租赁商品房,如何提取住房公积金?

答:提取条件为职工连续足额缴存住房公积金满3个

月,本人及配偶在我市无自有住房且租赁住房,住房公积金账户无担保、无冻结。

提取额度根据我市住房租赁市场实际,租赁商品住房提取住房公积金额度按自然年度限额管理,城六区范围内,职工本人及配偶提取金额合计不超过25000元/年;“三县一市”范围内,职工本人及配偶分别在城六区和“三县一市”缴存的,合计提取金额不超过承租人缴存地的提取标准。

符合条件的六城区、清徐县缴存职工可通过“手机公积金”App线上自助办理;申请柜面办理需提供身份证、住房公积金联名卡或工商银行、农业银行、建设银行、交通银行一类借记卡。古交市、阳曲县、娄烦县缴存职工可以通过柜面申请办理,需提供身份证、政府房产主管部门出具的距申请日12个月内的申请人及配偶无房产的证明(可以选择证明承诺)、结婚证、住房公积金联名卡或工商银行、农业

银行、建设银行、交通银行一类借记卡。养育二孩及以上多子女的,除提供上述资料外,首次申请提取时,还应提供同一户籍的户口本或出生医学证明,到业务承办机构柜面申请办理。

问:公积金账户余额如何直接抵扣房贷?

答:缴存职工申请办理住房公积金个人贷款以后,可通过“手机公积金”App申请办理按月冲还贷、提前还本、提前结清业务,使用住房公积金缴存余额偿还贷款。